



新聞稿

第一季度最新情況：財政持續增長

2023年8月31日 **傳媒垂詢**

亞伯達省強有力的財政管理繼續為亞伯達省的未來提供保障。

儘管經歷了前所未有的山火季節和持續的經濟波動，亞伯達省仍將在 2023-24 年度末實現 24 億加元（\$2.4 billion）的盈餘。這比《2023 年預算案》的預測高出 9,400 萬加元（\$94 million）。

強大而審慎的財政管理將幫助亞伯達省繼續成為加拿大的經濟引擎。新的財政框架要求政府將至少一半的可用現金盈餘用於償還債務，從而騰出資金來滿足亞伯達省家庭現在和未來幾十年的需求。根據第一季度的最新情況，亞伯達省計劃在本財年償清由納稅人承擔的 26 億加元（\$2.6 billion）債務。

「亞伯達省的財政狀況依然強勁，得益於我們新的財政框架，亞伯達省的財政狀況有望變得更加穩健。我們將繼續優先償還債務並為未來儲蓄，這將確保我們有能力滿足亞伯達省民目前和未來的需求。」

財政委員會主席兼財政廳長 *Nate Horner*

在按規定將預計可用現金盈餘的 50% 用於償還到期債務之後，剩餘現金盈餘將劃撥至亞伯達省基金（Alberta Fund）用於償還額外債務、向亞伯達省遺產儲蓄信託基金（Alberta Heritage Savings Trust Fund）供款以及不會導致政府支出永久性增長的一次性舉措。預計 2023-24 年度亞伯達省基金將專門留出 26 億加元（\$2.6 billion）。

財政收入

2023-24 年度的財政收入預計為 711 億加元（\$71.1 billion），比《2023 年預算案》增加 4.91 億加元（\$491 million）。

亞伯達省強勁的商業環境正在吸引來自全國各地的投資和人員，推動企業和個人所得稅收入預計增加 15 億加元（\$1.5 billion）。

繼 2022-23 年度創下歷史新高之後，企業所得稅收入預計增加 8.89 億加元（\$889 million）。亞伯達省的一般企業所得稅率為 8%，為全國最低。亞伯達省的低稅率仍然是投資者選擇亞伯達省的原因之一。

讓民眾過上可負擔的生活是亞伯達省政府的首要任務，這也是政府在今年 1 月暫停徵收汽油和柴油省級燃油稅的初衷。將暫停徵收的這一舉措延長至 2023 年底將為亞伯達省民和亞伯達企業在本年度剩餘時間內節省每升汽油和柴油 13 加仙的燃油稅。因此，預計燃油稅收入將減少 5.32 億加元（\$532 million）——這些錢將在亞伯達省民每次加油時直接補貼給他們。

4 月 1 日至 6 月 30 日期間，西德克薩斯中間基原油（WTI）平均價格為每桶 74 美元。現在預測本財政年度的平均油價為每桶 75 美元，比《2023 年預算案》的預測低 4 美元。由此對亞伯達省收入造成的影響被輕重原油價差的縮小所抵消，現在預計輕重原油價差平均為每桶 15 美元，比預算時縮小 5 美元。

預計 2023-24 年度瀝青特許權使用費將增加 5.15 億加元（\$515 million）；但總體資源收入預計將比預算預測減少 6.94 億加元（\$694 million）。由於價格疲軟、北美產量強勁以及亞伯達山火對生產的影響，天然氣特許權使用費減少是預計減少的主要原因。

支出

2023-24 年的支出預計為 687 億加元（\$68.7 billion），比《2023 年預算案》增加 3.97 億加元（\$397 million）。預測應急撥款前的支出增長為 16 億加元（\$1.6 billion）。其中，3.97 億加元（\$397 million）由專項收入提供，12 億加元（\$1.2 billion）作為應急資金的初始撥款，還有 3.23 億加元（\$323 million）未分配。

亞省前所未有的山火迫使亞伯達省政府迅速採取負責任的行動，以確保受影響地區亞伯達省民的安全。迄今為止，政府已撥付 7.5 億加元（\$750 million）用於今年省內的山火撲救，同時還撥付 1.75 億加元（\$175 million）用於支付無法由保險賠付的損失，其中 7,500 萬加元（\$75 million）預計將由聯邦政府承擔，另外還有 5,500 萬加元（\$55 million）主要用於支付緊急疏散費用。亞伯達省政府將繼續在自然災害等困難情況下為亞伯達省民提供支援。

運營支出預測增加了 1.79 億加元（\$179 million），主要原因是醫療衛生撥款增加了 2.14 億加元（\$214 million），而這一增加額將被聯邦雙邊協議收入完全抵消。非經常補助金增加 1.7 億加元（\$170 million），主要用於重新規劃 2022-23 財年的企劃。

債務還本付息費用預計將比預算增加 2.45 億加元 (\$245 million) , 主要原因是利率上升——這再次證明政府承諾償還債務的重要性。

亞伯達省遺產儲蓄信託基金

亞伯達省遺產儲蓄信託基金是亞伯達省的長期儲蓄帳戶，政府將繼續致力於發展該基金。該基金在 2023-24 年第一季度表現良好，獲得了 2% 的回報率，淨投資收入為 7.39 億加元 (\$739 million) 。截至 6 月 30 日，該基金的淨資產公允價值為 216 億加元 (\$21.6 billion) ，比上一財年末的 212 億加元 (\$21.2 billion) 有所增加。

五年來，該基金的回報率為 6.4%，比其被動基準的回報率高出 0.6%。

經濟展望

透過繼續發展亞伯達省的經濟並使其多樣化，亞伯達省政府不斷超越預期。目前，亞伯達省的實際國內生產總值預計將在 2023 年增長 3%，比《2023 年預算案》增長 0.2 個百分點。私營預測機構的預測顯示，亞省今年的經濟增長有望領跑全國。

強勁的人口增長為亞伯達省的勞動力市場提供了保障，並為亞伯達省的經濟帶來了需求和活力，最終推動了亞省的經濟前景。雖然利率上升、消費價格高企等因素導致的風險和不確定性依然存在，但亞伯達省的經濟仍有能力應對任何挑戰。

速覽

- 用於償還債務和亞伯達省基金的現金盈餘數額是在進行了若干必要的現金調整後計算得出的。
 - 在 2023-24 年度，預計可供分配的總額為 52 億加元 (\$5.2 billion) ，其中包括從 2022-23 年度最終結果中結轉的 51 億加元 (\$5.1 billion) 。

相關資訊

- [2023-24 年第一季度財政狀況更新和經濟形勢聲明](#)

多媒體

- 觀看新聞發布會

傳媒查詢

Savannah Johannsen

780-686-3521

財政委員會及財政廳新聞秘書